

狗狗币，无疑是币圈近段时间最受关注的货币，币半年暴涨260倍。

然而，因为特斯拉CEO埃隆·马斯克（Elon Musk）在娱乐综艺节目的一句话，狗狗币又经历暴跌。昨日（5月9日），跌幅一度达到了40%，跌至0.43美元左右。今日（10日）11点左右，狗狗币价格有所回升，回到0.54美元，跌幅约15%。

上游新闻·重庆商报记者发现，在加密货币市场类似狗狗币一样的山寨币不在少数，还有柴犬币（SHIB）、秋田犬币（AKITA INU）、宠物币（PET）等等，特别是今年新发行的类似犬类币机制的币常存在发行量大、价格极低、波动幅度巨大等特点。业内人士提醒，投资山寨币有风险，牛市后期，社会投资情绪过分狂热，后续加仓被套的可能性非常大。

马斯克一句话，狗狗币一度暴跌40%

美国时间5月8日，特斯拉CEO埃隆·马斯克（Elon Musk）参与主持美国老牌娱乐综艺节目周六夜现场，他称：“加密货币就是一种数字货币，是通过区块链技术实现去中央化。狗狗币是货币的未来，这是一种势不可挡的金融工具。”

不过，当主持人开玩笑式地问，那么这是一场“骗局”？马斯克笑着回应，“是的，这是一场‘骗局’。”

狗狗币最新价格

狗狗币24小时内走势

节目结束后，狗狗币的价格一路走低，价格跌幅一度近40%，报0.43美元左右。北京时间5月10日，狗狗币价格有所回升，回到0.54美元，跌幅约15%。

此前，马斯克“带货”狗狗币。2月初多次在社交媒体发文力挺狗狗币，促使这一加密货币价格暴涨60%，达到100亿美元。5月5日，狗狗币价格再次迎来暴涨，在24小时内涨幅一度超过56%，再次创下历史新高。今年以来，狗狗币屡创新高，6个月涨幅超过260倍，市值也一度到达约920亿美元。

相比之下，标准普尔500指数在这6个月内仅上涨了19%，而比特币也才上涨了286%。

狗狗币 图片来自百度百科

币圈“明星”源于一个玩笑

狗狗币无疑成了近期币圈“明星”。不过，最初，它只是来自于一个玩笑。

2013年12月8日，基于Scrypt算法，狗狗币诞生。创始人为了讽刺比特币圈的投机氛围，以夸张戏谑的Doge狗头表情包作为标志。其交易过程相对比特币更加便捷，确认时间只要1分钟，而比特币却要10分钟。同时，狗狗币数量更多，价格低廉，转账迅速，适合网络打赏等，更方便平民化的发展。狗狗币被热炒后，创始人宣布退出了狗狗币社区。

“狗狗币能火起来是因为年轻人对社区文化有很强认同感，包括名人效应的影响，使得他们对狗狗币关注越来越多。”经合组织BEPAB专家、北航社会与区块链实验室研究员王娟解释道。

重庆工商大学区块链经济研究中心主任刘昌用接受记者采访表示，狗狗币的底层框架与比特币相同，是较早的山寨币，其发行总量为1000亿，每年增发5%。创立者的初衷是出于好玩，发行一个币值极其便宜，便于打赏的虚拟货币。

山寨币层出不穷，要小心投资风险

上游新闻·重庆商报记者发现，类似的货币近年来层出不穷，还有柴犬币（SHIB）、秋田犬币（AKITA INU）、宠物币（PET）等等。

柴犬币今日走势

之前，因为马斯克一句“我正在寻找柴犬”，让柴犬币身价暴增，一度增长超过251%，交易规模达到403亿元，过分火爆的行情甚至一度让各大交易平台短暂宕机。

狗狗币的疯狂带动了其他货币，4月20日，秋田犬（AKITA INU）诞生，是一个100%去中心化的社区实验，秋田犬币等灵感来自马斯克和狗狗币。它的发行总量极其庞大，主打社区概念，且当前没有实际应用场景。上市当日最高涨幅超21000%。

因为狗狗币早前受到投资者关注，持续暴涨，包括秋田犬币、柴犬币、宠物币（PET）在内的一系列带有“动物名字”的山寨币也闻“狗”起舞，

不过，业内人士提醒投资风险。

刘昌用认为，此前因为马斯克的喊单，狗狗币暴涨，价格已经被高估，“狗狗币每

“年有50亿的增发，价格越高，对市场形成的抛压越大。”

和被过度炒作的狗狗币一样，其他山寨币也是如此。

“牛市后期，社会投资情绪过分狂热，大量缺乏系统认知但却急于赚钱的新人进入，很容易追逐热点，携带资金涌入各种虚拟资产泡沫，热衷于追涨，短期内会有惊人收益，但后续加仓被套的可能性非常大。”刘昌用称。

互联网和游戏产业观察者张书乐表示，作为投机的形式来投资（山寨币），其价值自然存在，但如果作为理财的形式去投资，则很容易让投资人受伤。

他强调，大家要充分认识加密货币的价值并不在于和现实货币的比值，而在于其加密性和不可逆特点，“加密货币不是用来投机的短期投资风口”。

上游新闻·重庆商报记者 韦玥